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Comune  di  Bitonto 
     Gruppi di opposizione  
 
                                                                                           _____________________________                         
 

                  
 
Al  Sig.   S I N D A C O 
COMUNE di BITONTO 

 
 

 
Interrogazione scritta con dibattito (art. 7 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 
 

 
Premesso che: 

 

• le elezioni amministrative del 2003 per il Comune di Bitonto determinarono una 
maggioranza politica di centro-sinistra con una coalizione costituita da  partiti e 
movimenti politici alcuni dei quali, non avendo visto il raggiungimento di 
essenziali obiettivi programmatici, hanno deciso, in dissenso, di allontanarsi da 
tale aggregazione; 

 

• in quest’ultimo periodo diverse forze politiche, un tempo legate alla maggioranza 
che sostiene l’attuale amministrazione comunale, hanno assunto una posizione di 
forte disapprovazione e perfino di aperta e manifesta contrapposizione alle scelte 
politiche ed amministrative del governo cittadino; 

 

• alcuni consiglieri comunali hanno abbandonato la maggioranza con atteggiamenti  
fortemente polemici esprimendo durante alcune sedute del consiglio comunale 
chiaro dissenso rispetto al modo di gestione della cosa pubblica; 
 

• tale situazione ha assunto piena dimensione pubblica dopo l’affissione di 
numerosi manifesti politici che, in più occasioni e su differenti tematiche, hanno 
aspramente criticato e stigmatizzato l’operato di questa compagine 
amministrativa; 

 
• tali pubblici manifesti riportano persino simboli di partiti che hanno 

rappresentanza in seno alla giunta comunale; 
 
• sui muri della città è anche apparso un manifesto in difesa del governo bitontino,  

dal titolo “Per amor di verità” e firmato “I consiglieri comunali di maggioranza” e 
che, molto stranamente non riportava nessun simbolo politico lasciando 
diplomaticamente orfana la maggioranza; 
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• è del tutto evidente che la civica amministrazione non è più sorretta, seppur in 
parte, dalle stesse forze politiche scelte dai cittadini alle elezioni comunali 
dell’anno 2003; 

 
s’interroga il Sindaco 

 
per sapere, a prescindere del dato puramente numerico di una maggioranza in seno al 
Consiglio Comunale, se intenda avviare una verifica politica, che porti ad un 
momento di chiarezza, trasparenza e linearità nel rispetto della città e degli elettori 
tutti, affinché sia certo e chiaro da quali partiti e movimenti politici l’amministrazione 
comunale sia attualmente sostenuta. 
 
Bitonto, 05 novembre 2007 
 
   Nicola Tarantino        Michele Labianca                Domenico Damascelli 
(Capogruppo Forza Italia)           (Capogruppo UDC)                (Capogruppo Alleanza Nazionale) 
 
 
 
    
  
  Damiano Somma                               Oronzo Schiraldi 
(Consigliere Forza Italia)                                                                  (Consigliere Alleanza Nazionale) 
 


